



В г. Дхарамсала штата Химачал-Прадеш (Индия) 7-8 ноября 2019 г. прошел Глобальный инвестиционный саммит по основным направлениям развития штата – сельское хозяйство, энергетика, медицина, туризм, культура и пр. На пленарном заседании выступил премьер-министр Индии г-н Нарендра Дамодардас Модди. На саммите в качестве гостей присутствовала российская делегация, в том числе представители Института философии РАН – д.филос.н. И.А.Герасимова и аспирант К.С.Голиков. Состоялась встреча российских делегатов с премьер-министром Химачал-Прадеш г-ном Шри Джай Рам Такуром.



*Вручение подарков.
Герасимова И.А., Голиков К.С.,
Чирятьев М.Н., Ктиторов М. и
Дж.Рам Такур*

Российская делегация представляла технологические, инвестиционные и культурные проекты.



Обсуждение сельскохозяйственного проекта

В рамках саммита состоялся Круглый стол «Международный мемориальный трест Рерихов (ММРТ) в Химачал-Прадеше – центр культурного и научного сотрудничества России и Индии». Мероприятие было организовано под эгидой Национального рериховского комитета (НРК, Россия) и Санкт-Петербургского государственного Музея-института семьи Рерихов при поддержке Посольства РФ в Республике Индии, Правительства Индии и Правительства Штата Химачал-Прадеш в целях сохранения, изучения и популяризации философского, научного и культурного наследия выдающейся семьи Рерихов в имении «Холл Эстейт» (Наггар, Куллу, Химачал-Прадеш, Индия).

В работе Круглого стола (8 ноября) с российской стороны приняли участие ученые из Москвы и Санкт-Петербурга, с индийской стороны представители научной и культурной общественности – тибетолог, Директор-учредитель института Амне Махин г-н Таши Тцеринг Джосайма (Mr. Tashi Tsering Josayma); Директор центра исследований Ладакха, Director of the Center for Research on Ladakh) г-н Наванг Тцеринг Шакспо (Mr. Nawang Tsering Shakspo); сотрудник ашрама Шри Ауробиндо в Пандичере г-н Аравинд Кумар (Mr. Aravind Kumar). В деловой части Круглого стола участвовали: Руководитель культурного отдела Посольства РФ в Республике Индия М.Ктиторов, с индийской стороны – Дополнительный Главный секретарь правительства штата Химачал Прадеш г-н Рамсубхаг Сингх (Ramsubhag Singh).

В своем выступлении председатель Санкт-Петербургского отделения НРК М.Н. Чирятьев изложил основные положения концептуального проекта, связанного с возрождением деятельности созданного Рерихами Института Гималайских исследований «Урусвати». Обсуждались перспективы российско-индийских совместных исследований и культурных программ.



М.Н. Чирятьев, И.А. Герасимова, М.М. Ктиторов, г-н Рамсубхаг Сингх

О научной и культурной деятельности Санкт-петербургского государственного Музея-института семьи Рерихов рассказал научный сотрудник Д.В. Делюкин. Особое внимание в выступлении было уделено международной выставочной активности

организации, а также существующим и развивающимся глобальным связям музея-института.

В научной части Круглого стола И.А. Герасимова, гл.н.сотр. ИФ РАН, д.филол.наук, выступила с докладом на тему «Философия здоровья. Наследие Рерихов, индийская и древнерусская традиции», в котором рассказала про направления целительства и свойственный им холистический взгляд на человека. Была показана глубокая связь понимания природы человека, причин болезней в индийской и древнерусской культуре. Автор подчеркнула значение медицинских и фармакологических исследований в Институте «Урусвати»



Николай Рерих. Ведунья.

Г-н Таши Тцеринг Джосайма поделился идеями о важности развития холистической медицины, как для индийского, так и тибетской и российского народов.



С докладом о деятельности семьи Рерихов в Индии выступил директор центра исследований Ладакха г-н Наванг Тцеринг Шакпо.



Г-н Аравинд Кумар, сотрудник ашрама Шри Ауробиндо в Пандичере, поделился опытом работы с индийскими детьми и оказания поддержки их семьям. А также рассказал историю знакомства и дружбы с сыном наших выдающихся соотечественников, Святославом Николаевичем Рерихом.



С докладом «Наука и йога: синтез для гармоничного развития человека» выступил аспирант сектора истории антропологических учений ИФ РАН, К.С. Голиков (соавтор – к.полит.н., сотр. Института философии РАН И.М. Угрин). Ключевая идея доклада состояла в разработке интегральной философии в русле идей семьи Рерихов и учения Агни-Йога, которая позволила бы соединить биологический, социальный и духовный аспекты для гармоничного развития и эволюции человека.



Кандидат культурологии, доцент кафедры сравнительного изучения национальных культур и литератур факультета иностранных языков и регионоведения МГУ, Ю.С.Овчинникова сделала доклад о Международных молодежных образовательных и исследовательских проектах по исследованию традиционных культур и музыки на примере Индии. Обсуждался вопрос о том, как можно найти ключи к сердцу других культур в нашем огромном связанном мире. Разумеется через музыку. Юлия Сергеевна поделилась опытом проведения культурно-образовательных семинаров для детей при поддержке Международного Мемориального Треста Рерихов.

По результатам встречи была подписана резолюция и намечены шаги для дальнейшего сотрудничества. Была достигнута договоренность о проведении в следующем году в г. Шимла тематической выставки и научного круглого стола.



Общее фото после заседания Круглого стола

6 ноября в Дели (Институт санскрита и индийских исследований Университета имени Дж.Неру) состоялась беседа с профессором С.Упендером Рао (C.Upender Rao), в ходе которой обсуждались проблемы истории и духовной культуры народов России и Индии. Была достигнута предварительная договоренность о сотрудничестве в области философии и участии в совместно проводимых конференциях.



Ю.В.Овчинникова, И.А.Герасимова, Упендер Рао, М.Н.Чирятьев, К.С.Голиков



До новых встреч, Гималаи!

